Невозможно случайно стереть информацию на...

CD-ROM

flash-памяти

винчестере

стримере
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Устройством, в котором хранение данных возможно только при включенном питании компьютера, является…

оперативная память (ОЗУ)

постоянная память (ПЗУ)

жесткий диск

гибкий магнитный диск
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
К внутренней памяти относятся:

а) жёсткие магнитные диски

б) оперативная память

в) постоянная память

г) гибкие магнитные диски

д) кэш-память

б, в, д

а, б, г

а, б, д

а, б, в
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

К внешним запоминающим устройствам (ВЗУ) относятся:

а) жесткий диск
б) флэш-память
в) кэш-память
г) регистры

а, б

б, в

а, г

в, г
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
При форматировании гибкий магнитный диск разбивается на …

дорожки и сектора

только дорожки

только сектора

либо дорожки либо сектора
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Одинаковые ключи для шифрования и дешифрования имеет ______________ криптология.

симметричная

асимметричная

хеширующая

двоичная
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Электронно-цифровая подпись позволяет ...

удостовериться в истинности отправителя и целостности сообщения

зашифровать сообщение для сохранения его секретности

пересылать сообщение по секретному каналу

восстанавливать поврежденные сообщения
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Результатом реализации угроз информационной безопасности может быть…

несанкционированный доступ к информации

уничтожение устройств ввода-вывода информации

внедрение дезинформации в периферийные устройства

изменение конфигурации периферийных устройств
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Защита целостности кабельной сети относится к _________ методам защиты информации в сети.

физическим

административным

программным

организационным
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Из перечисленного к средствам компьютерной защиты информации относятся:
а) пароли доступа
б) дескрипторы
в) установление прав доступа
г) запрет печати

а, в

б, г

а, г

в, г
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Пара понятий «молекула – атом» описывается отношением...

целое – часть

общее  частное

объект – субъект

объект – модель
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
В отношении «объект-модель» находятся понятия...

дом  план комнат

микромир  механика

книга  абзац

знания  оценка
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
На рисунке
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представлена ______ информационная модель.

иерархическая

сетевая

реляционная

смешанная
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Программные комплексы, аккумулирующие знания специалистов и тиражирующие их эмпирический опыт для решения задач прогнозирования, принятия решений и обучения, называются…

экспертными системами

операционными системами

системами управления базами данных

аналитическими моделями
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
На рисунке представлена древовидная иерархическая модель. 
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Узлы с номерами 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14 называются ...

листьями

корнями

ветвями

стволами
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Укажите, какие из следующих высказываний являются истинными. 
а) Появление второго поколения ЭВМ было обусловлено переходом от электронных ламп к транзисторам.
б) В ЭВМ первого поколения отсутствовало устройство управления.
в) В ЭВМ первого поколения отсутствовала оперативная память.
г) Машины третьего поколения — это семейства машин с единой архитектурой, то есть программно совместимых.
д) Компьютер с процессором Intel Pentium III относится к четвёртому поколению ЭВМ.

а, г, д

б, в, г

а, б, г

б, в, д
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
В истории становления информатики устройство счета АБАК представляет…

домеханический этап

электромеханический этап

«золотой век науки»

настоящее время
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Совокупность ЭВМ и программного обеспечения называется …

вычислительной системой

встроенной системой

интегрированной системой

построителем кода
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
В структуру ЭВМ фон Неймана входят:
а) устройство, выполняющее арифметические и логические операции
б) устройство управления
в) устройство, реализующее взаимодействие компьютеров в сети
г) память для хранения программ и данных
д) устройства для ввода/вывода информации

а, б, г, д

а, б, в, д

б, в, г, д

а, б, в, г
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Хронологическая последовательность появления операционных систем:
а) MS DOS
б) Windows ХР
в) Windows’98
г) Windows Vista

а), в), б), г)

а), г), в), б)

а), г), б), в)

г), а), в), б)
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Представление файлов и каталогов является __________ моделью.

иерархической информационной

табличной информационной

сетевой информационной

алгоритмической
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Метод Монте-Карло относится к методам __________ моделирования.

статистического

аналитического

логического

графического
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Модели с учетом фактора времени подразделяются на …

статические – динамические

ментальные – реальные

детерминированные – стохастические

универсальные – специальные
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Формула второго закона Ньютона F = m * a представляет собой ________ модель.

знаковую информационную

предметную

реляционную

статическую
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Изменение объектов во времени можно описать с помощью___________ модели.

имитационной

реляционной

предметной

логической
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Сложное высказывание, реализованное из двух высказываний А и В посредством логической операцией конъюнкция, истинно тогда и только тогда, когда...

истинны оба высказывания А и В

истинно только высказывание А

истинно только высказывание В

ложны оба высказывания А и В
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Тождественно истинным является логическое выражение...

А или В или не В

А или В или С

А и В и С

А и В или не В
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Значение логической функции: «А или 1» равно...

1

А

0

не А
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Для того, чтобы логическое выражение  
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при любых значениях логических переменных a и b всегда принимало значение “ложь”, вместо знака вопроса…

нельзя поставить ни знак дизъюнкции, ни знак конъюнкции 
можно поставить знак конъюнкции, но не знак дизъюнкции 

можно поставить знак дизъюнкции, но не знак конъюнкции 

можно поставить как знак дизъюнкции, так и знак конъюнкции
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Для того, чтобы логическое выражение  
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при одних значениях логических переменных a и b принимало значение “истина”, а при других – “ложь”, вместо знака вопроса…

нельзя поставить ни знак дизъюнкции, ни знак конъюнкции 
можно поставить знак конъюнкции, но не знак дизъюнкции 
можно поставить знак дизъюнкции, но не знак конъюнкции 
можно поставить как знак дизъюнкции, так и знак конъюнкции
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Выберите вариант, в котором объемы памяти расположены в порядке убывания.

1 Кбайт, 1010 байт, 20 бит, 2 байта, 10 бит

1010 байт, 1 Кбайт, 20 бит, 2 байта, 10 бит

1010 байт, 1 Кбайт, 2 байта, 20 бит, 10 бит

1010 байт, 2 байта, 1 Кбайт, 20 бит, 10 бит
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Минимальное количество байт для двоичного кодирования числа 25710 равно...

2

9

1

257
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Максимальное неотрицательное целое число, кодируемое одним байтом равно…

25510
25610
810
1610
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Максимальное шестнадцатеричное число, кодируемое одним байтом равно…

FF

1515

AA

15F
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Количество информации, содержащееся в некотором сообщении, зависит от …

используемого кода

важности

канала передачи

качества источника
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Моделью Земли, используемой для определения законов ее движения вокруг Солнца, является…

материальная точка

черный ящик

шар

глобус
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Для моделирования работы Интернет используется __________ структурная информационная модель.

сетевая

иерархическая

табличная

статическая
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Системы искусственного интеллекта применимы для решения тех задач, в которых...

имеется неопределенность информации

осуществляется форматирование текста

осуществляется обработка статистических данных

производится цифровая обработка сигнала
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Эвристика – это неформализованная процедура,…

сокращающая количество шагов поиска решений

осуществляющая полный перебор вариантов решения задачи

не предназначенная для принятия решения

предназначенная для ввода данных
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Модель и моделируемый объект должны быть неотличимы по ____________ признакам, которые выбираются исследователем в зависимости от цели и. задачи исследования.

существенным

несущественным

всем

различным
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Модель может быть построена...

для любого объекта, явления или процесса

только для объекта или явления

только для объекта или процесса

только для объекта
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Определение целей моделирования  осуществляется  на этапе …

постановки задачи

разработки концептуальной модели

разработки имитационной модели

разработки математической модели
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Правильный порядок установления соответствия в таблице моделирования
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имеет вид...

1С 2А 3В 4D

1D 2C 3A 4B

1D 2A 3C 4B

1C 2D 3B 4A
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Порядок следования этапов компьютерного моделирования:
а) планирование и проведение компьютерных экспериментов
б) создание алгоритма и написание программы
в) разработка концептуальной модели, выявление основных элементов системы и их взаимосвязей
г) формализация, переход к модели
д) постановка задачи, определение объекта моделирования
е) анализ и интерпретация результатов

д); в); г); б); а); е)

д); б); а); г); е); в)

в); д); б); г); а); е)

д); г); б); в); а); е)
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Процесс построения модели, как правило, предполагает описание ___________ свойств объекта моделирования.

существенных

всех

пространственных

существующих
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Понятие «наследование» характеризует …

способность объекта сохранять свойства и методы класса-родителя

сокрытие информации и комбинирование данных и методов внутри объекта

возможность задания   различных действий в методе с одним именем

посылку сообщений объектам
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Методика анализа, проектирования и написания приложений с помощью   классов, каждый из которых является целостным фрагментом кода и обладает свойствами и методами, называется _______________ программированием.

объектно-ориентированным

модульным

структурным

формальным
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Пусть А - базовый класс, В - его подкласс. Концепция наследования в объектно-ориентированном подходе подразумевает, что:
а) объекты класса В наследуют значения объектов класса А
б) объекты класса В не могут обладать методами класса А без их повторного объявления
в) общие для классов А и В структуры данных и методы могут быть определены только в классе А
г) переменные и методы класса А могут быть использованы объектами класса В без их повторного определения в В
д) в классе В должны быть перечислены наследуемые элементы класса А

в, г

а, б

б, д

а, г
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Состояния, определяющие значения всех переменных _________и методы, определяющие его функциональные возможности, два основных компонента __________.

класса

указателя

способа

типа данных
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Свойством ООП, которое может быть смоделировано с помощью таксономической классификационной схемы (иерархии) является

наследование

инкапсуляция

полиморфизм

управление событиями
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Укажите, сколько раз выполнится цикл в представленном фрагменте программы
    a:=3; b:=7;
    ПОКА (a / 2) ≤ (b / 3)
    НЦ
      a:=a+2;
      b:=b+3;
    КЦ;

бесконечное число раз

10

100

1000
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Значение переменной  d после выполнения фрагмента алгоритма (операция mod ( х, y ) – получение остатка целочисленного деления х на y)
k := 30
выбор
|       при       mod( k, 12 ) = 7:       d := k;
|       при       mod( k, 12 ) < 5:       d := 2;
|       при       mod( k, 12 ) > 9:       d := 3;
|       иначе                                     d := 1;
все
равно...

1

30

3

2
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Значение переменной  d после выполнения фрагмента алгоритма (операции mod ( х, y ) – получение остатка целочисленного деления х на y, div ( х, y ) –целочисленное деление х на y)

k := 30
выбор
|       при       div ( k, 12 ) = 4:      d := k;
|       при       div( k, 12 ) < 5:       d := 2;
|       при       mod( k, 12 ) > 9:     d := 3;
|       иначе                                   d := 1;
все

равно...

2

30

3

1
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

После выполнения алгоритма
b:= 10
d:= 50
нц пока  d >= b
|       d := d - b
кц
значение переменной d равно...

0

10

40

20
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

После выполнения алгоритма
b:= 10
d:= 30
нц пока  d >= b
|       d := d - b
кц
значение переменной d равно...

0

10

20

30
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Методика анализа, проектирования и написания приложений с помощью классов, каждый из которых является целостным фрагментом кода и обладает свойствами и методами, называется _ программированием.

объектно-ориентированным

модульным

структурным

формальным
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В программе, вычисляющей произведение отрицательных чисел из N введенных с клавиатуры,
ввод N
P:=1
нц для i от1 до N
   ввод а
   если 
    то P:=P*a
   все
кц
вывод P
необходимо вставить условие…

a<0

a>0

a=1

a<N
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Фрагмент программы:
S:=0
нц для i от 1 до 10
     ввод а
     S:=S+a
кц
S:=S/10
вывод S
выводит…

среднее из десяти чисел, введенных с клавиатуры

сумму десяти чисел, введенных с клавиатуры

долю последнего числа из десяти, введенных с клавиатуры

остаток от деления на 10 заданного числа
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения алгоритма 
алг «Вывод чисел»
нц  для i:=2 до 6 
    вывод i
кц
будут выведены числа…

2, 3, 4, 5, 6

1, 3, 5

2, 4, 6

1, 2, 3, 4, 5
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения алгоритма 
алг «Вычисление значения переменной k»
k := 0
нц  для i:=2 до 6 
     k := k + 1
кц
вывод   k
значение переменной   k   будет равно числу …

5

20

6

4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Если задан фрагмент алгоритма 
 пока a<>b 
 нц    если a>b
            то      a=a-b
            иначе b=b-a
         все
 кц
 напечатать a, 
то при заданных начальных условиях a = 375; b=425 после выполнения алгоритма переменная a примет значение …

25

50

375

0
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ключ к записям в БД может быть…

а)простым
б)составным
в)первичным
г)внешним
д)дополнительным
е)внутренним
ж)отчётным
з)запросным

а, б, в,  г

б, в, е, з

г, е, ж, з

а, б, г, з
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ключ к записям в БД может быть…

а)дополнительным
б)простым
в)включающим
г)составным
д)отчётным
е)первичным
ж)запросным

б, г, е,

а, б, д

д, е, ж

а, д, ж,
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Базы данных, реализующие сетевую модель данных, представляют зависимые данные в виде…

наборов записей и связей между ними

иерархии записей

наборов таблиц

совокупности диаграмм
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Понятию «отношение» в реляционной базе данных соответствует…

таблица

список

массив

столбец таблицы
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Реальный или представляемый объект, информация о котором должна сохраняться в базе данных и быть доступна называется …

сущностью

связью

представлением

отношением
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Устройство, выполняющее модуляцию и демодуляцию информационных сигналов при передаче их из ЭВМ в канал связи и при приеме в ЭВМ из канала связи, называется...

модемом

мультиплексором передачи данных

концентратором

повторителем
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Представленная на рисунке сеть
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соответствует топологии…

смешанная

звезда

общая шина

полносвязная
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Маршрутизатором называется…

устройство, соединяющее сети разного типа, но использующие одну операционную систему

устройство сопряжения ЭВМ с несколькими каналами связи

программа, определяющая оптимальный путь для каждого пакета

подсистема, определяющая физический путь к файлу
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Канал связи в вычислительной сети – это...

физическая среда передачи информации
шлюз
сетевой адаптер
компьютер
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Задача установления соответствия между символьным именем узла сети Интернет и его IP адресом решается с помощью службы _______ имен.

доменных

сетевых

служебных

атрибутивных
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Два младших разряда двоичной записи числа, кратного 4, имеют вид...

00

01

10

22
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Десятичному числу 3710 соответствует двоичное число...

100101

111011

101110

101010
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Записанное в шестнадцатеричной системе счисления число AF,816 в десятичной системе будет иметь вид (с точностью до двух знаков после запятой)…

175,5010
174,7510
191,5010
175,2510
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При вычитании из восьмеричного числа 5…6 восьмеричного числа 467, получаем восьмеричное число 107. Это означает, что в уменьшаемом пропущена цифра…

7

6

5

4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При вычитании из шестнадцатеричного числа B…C шестнадцатеричного числа AAA, получаем шестнадцатеричное число 152. Это означает, что в уменьшаемом пропущена цифра…

F

A

E

B
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате работы блок-схемы алгоритма
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A и B примут значения …

А=1, B=1

A=4, B=3

A=0, B=0

A=3, B=3
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

К свойствам алгоритма относятся...

дискретность, детерминированность

непрерывность, неопределенность

стохастичность, уникальность

непрерывность, уникальность
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Вычисленное по блок-схеме
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значение переменной S для входных данных X=1, Y=2, Z=3 равно…

6

-1

5

3
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Средством записи алгоритма не являются…

трансляторы

блок-схемы

псевдокоды

языки программирования
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Результатом выполнения алгоритма, представленного фрагментом  блок-схемы, для значения переменной X=14, будет следующая величина:…
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S=1

S=-1

S=0

S=14
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При структурном подходе к составлению программ могут использоваться понятия:
а) альтернативный выбор
б) цикл
с) подпрограмма
д) наследование

а, б, с

а, д

а, б, д

с, д
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Структурное программирование по-другому называют программированием без…

GOTO

WHILE

PRINT

BEGIN
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Программирование, основанное на модульной структуре программного продукта и типовых управляющих структурах алгоритмов, называется…

структурным

объектно-ориентированным

логическим

рекурсивным
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Основой метода структурного программирования являются:
а) принцип модульности  разработки сложных программ
б) использование композиции трех базовых элементов – линейной, ветвления и циклической структур
в) использование композиции двух базовых элементов – ветвления и циклической структур
д) использование большого количества подпрограмм

а, б

б, д

в, д

а, в
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Параметры, указываемые в момент вызова подпрограммы из основной программы, называются …

фактическими

глобальными

постоянными

абсолютными
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

По реализации пользовательского интерфейса операционные системы разделяются на …

графические и неграфические

программные и аппаратные

локальные и глобальные

общие и частные
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Антивирусные программы, драйверы и архиваторы относятся к_________ программному обеспечению.

служебному (сервисному)

прикладному

системному

предметному
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Программы архивирования данных относятся к …

сервисному программному обеспечению

прикладному программному обеспечению

инструментальному программному обеспечению

базовому программному обеспечению
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Организация взаимодействия пользователя с компьютерной системой – это функция …

операционной системы

файловой системы

оперативной памяти

периферийных устройств
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Драйвер – это программа, которая позволяет …

обеспечивать связь между операционной системой и внешними устройствами

осуществлять диалог пользователя с компьютером

распределять оперативную память персонального компьютера

выполнять вспомогательные работы с устройствами ввода/вывода, носителями данных и т.п.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения фрагмента алгоритма
ввод Х, А, В, С
Y := X^A+B*sin(C)
вывод Y
При вводе значений Х, А, В, С, равных: 5, 2, 467 и 0 соответственно, значение Y будет равно…

25

36

16

49
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения фрагмента блок-схемы алгоритма
ввод Х, А, В, С
Y := X^3+B*C+A
вывод Y
при вводе значений Х, А, В, С, равных: 3, 2048, 2047 и -1 соответственно, значение Y будет равно…

28

-2047

1

2048
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Значение Y в результате выполнения алгоритма
ввод А, В, С, Х
Y := (A+C)/B*X
вывод Y
при вводе значений: 10, 3, 14, 4, будет равно…

32

3

8

3,714
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения алгоритма
А := 12
В := 10
А := 2 * А – В
В := А / 2
переменные А и В примут значения…

А = 14; В = 7

А = 12; В = 10

А = 24; В = 12

А = «2 * А – В»; В = «А / 2»
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Круглые скобки для определения порядка выполнения вычислений выражения ab*2+3.456 y  правильно расставлены в выражении …

((a^b)*2)+(3.456*y)

A^(B*2)+(3.456*y)

((A^B)*2+3.456*y

(A^(B*2)+3.456^y)
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Способ организации передачи информации для удалённого доступа к компьютеру с помощью командного интерпретатора называется…

Telnet

WWW

TCP/IP

HTTP
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Информационная или рекламная рассылка, автоматически рассылаемая по списку, без предварительной подписки называется…

спамом

вирусом

телеконференцией

чатом
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

HTTP – это…

имя протокола сети, обслуживающего прием и передачу гипертекста

система адресов доменов, содержащих Web-документы

система адресов гипертекстовых архивов

IP-адреса компьютеров, содержащих Web-архивы
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Internet Explorer является…

встроенным браузером ОС Windows

программой, обслуживающей всю работу в сети Интернет

программой, служащей для приема и передачи сообщений в сети Интернет

сетевой службой, предназначенной специально для Интернет.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Приложение для просмотра гипертекстовых страниц называется ...

браузер

клиент

редактор

сервер
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Протокол FTP предназначен для...

передачи файлов

просмотра Web-страниц

общения в чатах

загрузки сообщений из новостных групп
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Укажите варианты беспроводной связи:
а) Ethernet
б) Wi-Fi
в) IrDA
г) FDDI

б, в

а, б

в, г,

а, г
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FTP - сервер – это компьютер, на котором...

содержатся файлы, предназначенные для открытого доступа

содержатся файлы, предназначенные для администратора сети

хранится архив почтовых сообщений

содержится  информация для организации работы телеконференций
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В компьютерных сетях протокол POP3 работает на ______ уровне модели взаимодействия открытых систем.

прикладном

транспортном

сетевом

физическом
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Эталонная модель взаимодействия открытых систем OSI имеет _____ уровней.

7

6

5

4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Фильтрация записей в базе данных – это...

отображение в таблице только тех записей, которые соответствуют определенным условиям

изменение отображаемого порядка следования записей

создание новой таблицы, которая содержит только записи, удовлетворяющие заданным условиям

создание формы для отображения записей, соответствующих определенным условиям
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В СУБД MS Access могут использоваться следующие виды запросов:
а) перекрёстные
б) промежуточные
в) на добавление
г) на выборку
д) на восстановление

а, в, г

а, б, в

б, г, д

а, в, д
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Отчеты в базе данных Access создаются на основе…

таблиц или запросов

только таблиц базы

только запросов базы

таблиц базы и ранее созданных отчетов
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

После проведения сортировки файла базы данных по убыванию по полю КЛАСС номер строки с фамилией ИВАНОВ будет …
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ключевое поле предназначено для…

для создания связей между таблицами

для создания запроса

для групповой операции

для поиска и замены данных
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Центральным звеном  построения простейшей конфигурации компьютера  является(ются)...

центральный процессор

винчестер

внутренняя и внешняя память

устройства ввода/вывода
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ПЗУ является ____________ памятью.

энергонезависимой

энергозависимой

динамической

оперативной с произвольным доступом
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

COM - порты компьютера обеспечивают…

синхронную и асинхронную передачу данных

устранение помех при  передаче данных

увеличение полосы пропускания

разграничение доступа пользователей к операционной системе
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

К основным характеристикам процессора относится …

тактовая частота

объем оперативной памяти

количество портов и их назначение

ёмкость винчестера
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Арифметические и логические операции выполняются …

процессором

микроконтроллерами

управляющим устройством

системной шиной
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

На представленном рисунке при работе над презентацией в MS Power Point пользователь находится в режиме ..
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сортировки слайдов

структуры

заметок

показа
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В MS Power Point при нажатии на клавишу Enter в ситуации, показанной на рисунке, произойдет…
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добавление пустого слайда без имени

добавление копии слайда 4 без имени

добавление копии слайда 4 с тем же именем

удаление слайда 4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В программе MS PowerPoint для изменения дизайна слайда использует(ют)ся...

шаблоны (темы) оформления

форматирование ячеек

цифровые гаммы

разностные схемы
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Для перехода к слайду с заданным номером в MS PowerPoint в режиме показа слайдов необходимо на клавиатуре набрать …

номер слайда, затем клавиша Enter

одновременно номер и клавишу F2

одновременно номер и клавишу Tab

одновременно номер и клавишу F5
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Основным элементом электронной презентации является…

слайд

ячейка

клип

рисунок

запись
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Верным является высказывание, утверждающее, что…

доступ к элементу массива осуществляется по имени массива и номеру элемента

элементы массива могут иметь разные типы

к элементу массива невозможно получить доступ по номеру

элементы массива автоматически упорядочиваются по возрастанию
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В результате выполнения фрагмента программы
X := 7
Y := 7
P := X=Y
Q := Y>X
P := P OR Q
значения переменных будут равны...

P = True;   Q = False

P = True;   Q = True

P = False;  Q = True

P = False;   Q = False
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

После выполнения фрагмента программы
X := 5
Z := 7
вывод ( “X=Z  ”, X=Z, ”  X=  ”, Z, Z+X );
на печать будет выведено...

X=Z  FALSE  X=  712

X=Z  X=Z  X= 7Z+X=12

FALSE FALSE X=5

X=Z  FALSE  X=  57Z+X
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Переменная в программе, написанной на языке программирования процедурного типа, имеет следующие атрибуты …
(1) имя
(2) тип
(3) параметр
(4) значение

1, 2 и 4

1,4

4

1 и 4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Вставьте пропущенное понятие.
Если в программе переменная принимает значение, равное 1.00Е02, то она была описана как переменная  _______________ типа.

вещественного

целого

символьного

диапазон
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Из предложенного списка графическими форматами являются:
а) TIFF
б) TXT
в) MPI
г) JPG
д) BMP

а,г,д

б,в,д

в, г, д

а,б
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Графический формат, позволяющий при сохранении фотографий  получить наименьший объем, – ...

JPG

BMP

TIFF

PCX
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В графическом редакторе градиентной называется заливка…

с переходом от одного цвета к другому

сплошная (одним цветом)

с использованием внешней текстуры

узором
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Для растрового графического редактора верными являются утверждения:
a) При увеличении изображения проявляется лестничный эффект.
b) При уменьшении изображения возможна потеря информации.
c) Файлы, содержащие растровые изображения, имеют меньший размер, чем файлы, содержащие векторные изображения.
d) В растровой графике объекты хранятся в виде формализованных математических описаний.

a и b

a и d

c и d

b и d
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Свойство компьютерной видеосистемы и операционной системы, определяющее размер изображения, которое может быть размещено на экране целиком, называется…

разрешением экрана

разрешением принтера

разрешением изображения

физическим размером изображения
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В MS Word невозможно применить форматирование к…

имени файла

рисунку

колонтитулу

номеру страницы
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Двойным щелчком на внедрённом объекте Microsoft Equation в MS Word активизируется …
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редактор формул

режим настройки изображения

режим расположения объекта поверх текста

режим трансформации объекта (формулы) в обычный текст
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Из перечисленных операций обработки текстового документа:
1) создание списков
2) задание параметров страницы
3) сохранение документа
4) установка полей
5) вставка нумерации страниц
к подготовке документа к печати относятся …

2,4,5

1,2,5

2,3,5

2,3,4
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В группу элементов управления Панель инструментов «Рецензирование» входят элементы для …

сохранения версий документа

печати изменений документа

форматирования документа

работы с колонтитулами
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

В текстовом редакторе MS Word стиль документа это:

формат абзаца и формат символов

внешний вид документа, начиная с заголовка

Ннабор используемых шрифтов в тексте

только формат абзаца
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Результатом компиляции программы на языке высокого уровня является...

объектный файл

исходный текст программы на языке высокого уровня

командный файл

дисплейный файл
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Основное отличие компиляторов от интерпретаторов заключается в том, что…

компиляторы генерируют целевой код, интерпретаторы нет

интерпретаторы генерируют целевой код, компиляторы нет

компиляторы в процессе трансляции исполняют исходный код,  а интерпретаторы нет

компиляторы  участвуют в построении  исходного кода, а интерпретаторы нет
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Транслятор, который осуществляет перевод исходной программы в эквивалентную ей результирующую программу на языке машинных команд, называется…

компилятором

ассемблером

машинным кодом

интерпретатором
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Исходными данными работы транслятора является… 

текст программы на языке программирования высокого уровня

текст программы в машинных кодах

комментарий к программе

сообщение об обнаруженных в программе ошибках
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Непосредственное покомандное выполнение исходной программы на языке высокого уровня происходит в процессе …

интерпретации

транзакции

компиляции

идентификации
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Устройствами вывода данных являются…
а) привод CD-ROM 
б) жёсткий диск
в) монитор
г) сканер
д) лазерный принтер

в, д

б, в, г

a, в, д

г, д
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Устройствами ввода данных являются…
а) жёсткий диск
б) джойстик
в) мышь
г) регистры
д) привод CD-ROM

б, в

а, г

а, д

г, д
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Один из физических каналов ввода/вывода компьютера – разъем – называется…

портом

кабелем

шиной

регистр
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Характеристиками LCD мониторов персонального компьютера являются …
а) физический размер экрана
b) угол обзора
c) объем хранимых данных 
d) размер точки люминофора

a, b

a, b, c

b, c, d

a, d
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Циклическое переключение между режимами вставки и замены при вводе символов с клавиатуры осуществляется нажатием клавиши...

Insert

Scroll Lock

Num Lock

Print Screen
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Список команд, с которым в данный момент работает пользователь, называется…
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контекстным меню

панелью инструментов

каскадным меню

текущим меню
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При необходимости работы пользователя с совокупностью документов, используются ________________ интерфейсы.

многооконные

многопользовательские

мультизадачные

многопотоковые
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Расширение имени файла определяет его ...

тип

размер

версию

размещение
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Если размер кластера 512 байт, а размер файла 816 байт, то файл займет на диске

два кластера

полтора кластера

один кластер

3 кластера
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Указанную на рисунке группу файлов можно выделить с помощью нажатия…
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клавиши Ctrl и левой клавиши мыши

клавиши Ctrl и правой клавиши мыши

клавиши Alt и левой клавиши мыши

клавиши Shift и правой клавиши мыши
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Языком логического программирования является...

Prolog

Assembler

LISP

Fortran
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Для системного программирования наиболее подходят языки …

C, C++ и Ассемблер

PHP и Java

Ассемблер и Prolog

PHP и Prolog
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ассемблер относится языкам __________ типа.

машинно-ориентированного

процедурно-ориентированного

проблемно-ориентированного

объектно-ориентированного
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Языками декларативного программирования являются языки...

логические

процедурные

сценариев

структурные
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

К языкам программирования высокого уровня не относятся...

АССЕМБЛЕР, C (Си)

BASIC, FORTRAN

ALGOL, PASCAL

QBASIC, Visual Basic
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Представлен фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул.
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Значение в ячейке В3 будет равно...

3

4

5

1
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Представлен фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул.
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Функция ОСТАТ(X; Y) вычисляет остаток целочисленного деления X на Y. 
Значение в ячейке В3 будет равно...

2

3

5/3

2/3
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ссылка $A1 (MS Excel) является...

смешанной

абсолютной

пользовательской

относительной
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При сортировке по убыванию значенийстолбца MS Excel, содержащего фамилии, фамилия “Петров” окажется расположенной…

между фамилиями “Петрунин” и “Петреев”

выше фамилии “Петряев”

ниже фамилии “Петраков”

между фамилиями “Петряев” и “Петрунин”
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Из перечисленных функций:
(1) печать текстов
(2) построение диаграмм
(3) создание презентаций
(4) вычисление по формулам
(5) упаковка данных
к основным функциям электронных таблиц относятся…

(2) и (4)

только (2)

(2), (3) и (4)

только (4)
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

На этапе отладки программы...

проверяется корректность работы программы

строится математическая модель решаемой задачи

определяется состав входных данных

выполняется анализ физических характеристик
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Обнаруженное при отладке программы  нарушение формы записи программы приводит к сообщению о(б) ____________ ошибке.

синтаксической

грамматической

орфографической

тематической
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

При разработке программного продукта описание последовательности действий, ведущих к решению поставленной задачи относится к этапу ________ .

разработки алгоритма

анализа и формализованного описания задачи

выбора метода решения задачи

кодирования программы
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Первым этапом решения задачи на компьютере является…

постановка задачи

отладка

разработка алгоритма

тестирование
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

К критериям качества программы можно отнести…

правильность, понятность, гибкость, эффективность

массовость, дискретность, определенность, результативность

последовательность, цикличность, альтернативность

актуальность, достоверность, полноту, адекватность
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
